
9. В мешке находится 24 кг гвоздей. Как с помощью двухчашечных весов отмерить ровно 9 кг 
гвоздей? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

10. Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке на две одинаковые фигуры 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 

   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 2 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. У ромашки восемь лепестков. Расставьте на лепестках восемь различных натуральных чисел, 
не превосходящих 25, так, чтобы любые два соседних числа отличались либо на 5, либо на 7 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

2. Борис задумал число, прибавил к нему 5, потом разделил сумму на 3, умножил на 4, отнял 6, 
разделил на 7 и получил число 2. Какое число задумал Борис? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Двоечник Петя порвал свою контрольную работу, разрывая каждый кусочек на 7 новых. 
Петина мама нашла 100 кусочков, пытаясь восстановить эту работу. Докажите, что она не 
сможет собрать всю работу  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4. Сколько всего четырёхзначных чисел, которые делятся на 2 без остатка и содержат не менее 
одной цифры 2 в своей записи? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. На доске изображен длинный отрезок, на котором отмечены произвольным образом 
разноцветные поперечные линии красного, жёлтого и зелёного цвета. Если разделить 
отрезок по красным линиям, получится 15 кусков, если по жёлтым – 5 кусков, а если по 
зелёным – 7 кусков. Сколько кусков получится, если разделить отрезок по линиям всех трёх 
цветов? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. В компьютерном классе 30 компьютеров, каждый компьютер соединен проводом с пятью 
другими. Сколько всего проводов, соединяющих компьютеры? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

7. Вася и Петя играют в следующую игру. Перед ними лежит кучка из 2017 камушков. За один 
ход можно разделить кучку на 3 или на 5 непустых кучек камней. Ходят по очереди, первым 
ходит Вася. Проигрывает тот, кто не сможет сделать ход. Кто выигрывает, независимо от 
игры противника, Вася или Петя? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

8. Какое наименьшее натуральное число можно представить в виде суммы двух, трех и четырех 
слагаемых так, чтобы все используемые слагаемые в суммах были различными 
натуральными числами (Например, А + Б = В + Г + Д = Е + Ё +Ж+ З =?)? Результат 
обосновать 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


